

PROCEDURA APERTA PER L'ACQUISIZIONE DI SERVIZI ASSICURATIVI PER LA COPERTURA CUMULATIVA DEI COMPONENTI IN CARICA DEGLI ORGANI ISTITUZIONALI DELLA REGIONE EMILIA-ROMAGNA

CHIARIMENTI

(Aggiornato al 17 aprile 2014)

Domanda 1

Siamo a richiedere cortesemente ulteriori informazioni in merito alla composizione dei mezzi sui quali andiamo ad assicurare il Rischio Kasko. Il parametro di riferimento è n. 62 persone assicurate e non (ad esempio) i chilometri percorsi. Sarebbe quindi possibile avere più dettagli o una descrizione?

Risposta 1

Si evidenzia che i veicoli assicurati sono quelli di proprietà e/o in uso (anche se di familiari e/o di terzi) delle persone per le quali vale l'assicurazione, come indicato alla sezione 1 - art. 2 del capitolato di polizza. Non si dispone quindi preventivamente dei dati relativi ai veicoli. Si precisa inoltre che risulta difficile dimostrare i km percorsi per l'esercizio del mandato o dell'incarico ricoperto dalle persone assicurate, che utilizzano il proprio mezzo solitamente dalla propria abitazione direttamente al luogo dell'impegno istituzionale.

Domanda 2

Siamo a richiedere cortesemente ulteriori informazioni in merito al sinistro segnalato come Denuncia Cautelativa del 16/12/2013 Lotto Rc Patrimoniale.

Risposta 2

La denuncia cautelativa è stata inoltrata al broker Aon Spa, cui è affidata la gestione delle polizze, considerato che da notizie apparse sulla stampa (Gazzetta di Modena 11.11.2013 - Nazione – Carlino – Giorno 25.11.2013 - Il Resto del Carlino Bologna 03.12.2013) appariva possibile l'attivazione di azioni di contestazione in merito a fatti riconducibile alla attività di Consigliere/Assessore regionale. Al momento non risultano pervenute all'Amministrazione comunicazioni ufficiali di procedimenti avviati.

Domanda 3

In riferimento alla procedura in oggetto, con la presente siamo a richiedere i seguenti chiarimenti, relativi al lotto Kasko, in modo da poter meglio valutare l'eventuale offerta di Società Lloyd's, di cui siamo corrispondenti:

- 1) assicuratore e premio annuale in corso
- 2) il capitolato è lo stesso come quello in corso o sono state apportate modifiche?
- 3) statistica sinistri dettagliata (ogni singolo sinistro) dei ultimi 3 anni; indicare se i sinistri sono al netto o al lordo di un'eventuale franchigia
- 4) dato consuntivo (n. persone assicurati) negli ultimi 3 anni
- 5) nel capitolato la garanzia "Auto Sostitutiva" non è presente; è indicata nella sezione 6 (somme assicurate) ma non nella sezione 3 - Art. 2. Si deve ritenere coperta questa garanzia o meno?

Risposta 3

- 1) Assicuratore: UNIPOL ASSICURAZIONI SPA – Via Stalingrado 45 – 40128 Bologna
La gestione delle polizze è con ASSICOOP BOLOGNA SPA – AGENTE UNIPOL – Via Finelli 8 – 40126 Bologna (Agenzia principale di Unipol Assicurazioni in Bologna)
Premio annuale in corso: premio annuale per l'anno 2013 pari ad euro 38.304,00 per n. 63 assicurati; premio semestrale (per il periodo di proroga 01/01/2014 – 30/06/2014) pari ad euro 18.842,00 per n. 62 assicurati
- 2) Capitolato: parzialmente modificato. Si deve tener conto del Capitolato presente nella procedura di gara.
- 3) Statistica dei sinistri dettagliata degli ultimi tre anni: rispetto all'Allegato sinistri 2011 – 2013, i sinistri sono al netto dell'eventuale franchigia.
- 4) Numero persone assicurate negli ultimi tre anni:
 - Anno 2011: n. 63
 - Anno 2012: n. 63
 - Anno 2013: n. 63
 - Anno 2014: n. 62

- 5) Garanzia auto sostitutiva: la garanzia, pur non essendo presente nella Sezione 3 - Art. 2 , è operante in quanto richiamata alla Sezione 6 (somme assicurate) e sino alla concorrenza del limite specificatamente indicato